Fejtessék meg a kovetkezs exponenczialis egyenlet:
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Valamely derékszogl haromszog egyik befogdja 5,1 dm, masik befogdja 14 dm; e haromszdget nagyobbik befogdja
koriil megforgatjuk; mekkora az igy keletkezett test foliilete?
Rozsnyo. Kath. fogym.

A rozsnyo6i egyhaz iskolaépiiletére 40000 frtot vesz fol koleson. Ha 4, 5%-o0s kamaton kiviil minden év végén 1%
torlesztési részletet fizet, hany év alatt torleszti a kdlcsont?

Mekkora a haromszog és a beirt kor teriilete kozotti kiilonbség, ha a haromszog oldalai 23, 28 és 32 dm hossziak?
Rozsnyo.Ag. hitv. ev. fégymnasium.

Levezetenddk a vegyes masodfoku egyenlet gyokeinek és egyiitthatonak értékei és elGjeles Osszefiiggései és alkalma-
zandok az 2* + 262 4+ 120 = 0 egyenletre.

Egy parallelogramma két egymas mellett fekvs oldala 194, illetSleg 295 m és a koztiik fekvs szog 47°55'29,4”.
Mekkora a teriilete, a rovidebb atlo hossza és mekkora szoget zar be az atlo a két oldallal?
Sdrospatak. Ev. ref. fdiskola.

Két szam 0Osszege 18-czal kisebb, mint e szdmok négyzeteinek Osszege; Osszegiik kétszerese 2-vel nagyobb szorzatuk-
nal. A nagyobbik szidm 100-szorosa adja egy oly jaradék értékét, melyet 5-szOr annyi évig htizhatunk, mint amekkora
a kisebbik szam. Mekkora e jaradék jelen értéke, ha p = 5.

Egy egyenlSszart haromszog alapja b = 16 cm, az alapon fekvs egyik szdg 6 = 61°55'40”. E haromszdg teriilete
egyenls egy ferdeszogld haromszog teriiletével, melynek egyik oldala a = 20 c¢m s egy rajta fekvé szog v = 56°18'36.
Mekkorak a ferdeszogl haromszog oldalai és szogei?

Segesvdr. Ag. h. ev. fégymnasium.

Két egyenes egyenlete
y=2x+5

y =4x — 5.

E két egyenes metszGpontjatol szamitva egy oldal felé el van vagva az egyikb6l a = 4,56 cm, a masikbol b = 7,34
cm. Az igy keletkezett haromszog koriil irott koron all egy egyenes kip, melynek oldala [ = 13,54 cm. Héany kaloria
képes a kip tomegét megdmleszteni, feltéve, hogy a kap eziistbél van.

2V14+z+3vV1—x=5.

Selmeczbanya. Ag. h. ev. fégymn.

Két egyén egyidejtleg kezd takarékoskodni; A-nak van 8000 forintja, B-nek 1000 forintja; mindketts a kamatokat
t6késiti; B azonban minden év végén t6kéjét még 600 frttal szaporitja. Hany év milva lesz 4 % mellett mindkettének
egyenld Osszege?

376. Adva van valamely haromszog keriilete (K) és két szoge (o, B); ezen altalanos alkatrészekbol szerkesztends

a haromszog. Foltéve, hogy K = 62,4 m, o = 70°20'40”, 8 = 36°50'30”, meghatarozandé a haromszog a és b oldala
és tertlete.

Sepsi-Szentgydrgy. Fv. ref. fégymn.

Ot szegénysorst tanulé kozt: A,
geometriai haladvany alkotnak. B,
osztalyrésze?

, C, D, E kozt egy 0sszeget oly modon osztottak el, hogy az egyes osztalyrészek
, D, E, 60, A, B, C, D, 30 frtot kapott 6sszesen. Mennyi volt mindegyikok

QW

Egy haromszogalakt kert kozepén, harom sarkatol egyenls (r) tavolsagban millennaris emléket allitottak. A kert
egyik oldala ¢ m hossz, a masik két oldal viszonya k. Mekkorak a kert oldalai és ezek hajlasszogei, mekkora a teriilete?

5
E feladat megoldand6 még, ha r = 100 m, ¢ = 160 m, k = 6
Sopron Szt.-Benedek-rendi fégymn.

Valamely artihmetikai sor harmadik és hetedik tagjanak 0sszege 46; masodik és hatodik tagjanak viszonya 2 : 7. E
sor hany tagjanak az Gsszege tesz 1575-6t7

377. Valamely egyenl6oldali kip és egy gomb felszinének viszonya 3 : 1. Hanyszor nagyobb az egyenloldalu kip
kébtartalma, mint a gébmb kébtartalma?
Sopron. Ag. hitv. ev. fégymnasium.



Valamely tort oly tulajdonsaga, hogy hatszorosa eggyel nagyobb, mint reciprok értéke; a szamlalé és nevezd négy-
zeteinek Osszege 180. Melyik ezen tort?

Valamely sikharomszog szogei gy aranylanak egymaéshoz, mint 18 : 29 : 34; a haromszog teriilete 893,65 m?.
Melyek e haromszog alkatrészei?
Sopron. Allami féredliskola.

Egy véges mértani haladvany hanyadosa reciprok értéke oly végtelen mértani haladvany hanyadosanak, melynek

els6 tagja 25 és Osszege: 4. A véges haladvany els6 tagja 1024-nek 10-ik gyoke, utolso tagja = 4374. Kérdés: mennyi e

véges haladvany tagjainak szadma és ezek Osszege s mennyi a paros és paratlan tagok Osszegének kiilonbségébdl, mint
elemek szamabol, ismétlés nélkiil képezhets 3278-ik osztalyd kombinacziok szama?

Valamely egyenes hengeralaki edény kiils6 palastjanak oldala épp oly hosszi, mint egy oly négyzeté, melynek
teriilete 615,04 ¢m?; a belsé concentrikus iireg tengelymetszetének atloja = 25 cm; az edény oldalfalanak és fenekének
vastagsaga 0,8 cm. Ezen cs6be harom oly vasgolyo6t tesziink, melyek mindenikének atmérGje 1 cm-rel kisebb a cs6 belsé
iiregének atmérgjénél s azutdn az edényt szinig tele Ontjiik vizzel, egy szintén szinig vizzel telt koczkaalakt edénybdl.
- Kérdés: hany cm ez utébbi edény belsé iiregének éle, ha a benne foglalt vizet egészen fel kell hasznalnunk a jelzett
czél elérésére?

Szabadka. Kézségi fogymn.

Valaki kérdeztetvén életéveinek szama feldl, igy felelt: Az én, ném és fiam életévei egyiitt 140 évet tesznek; az én
életéveim szamanak hatodrésze, meg a ném és fiam életéveinek a kiilombsége 30 év; fiam életéveinek az 6todrésze, meg
a ném életévei egyiitt négy évvel kevesebb, mint az én koromat kifejez6 szam. Hany éves volt az apa, hany a né s hany
a fia?

Hany darab tégla kell egy olyan kut kifalazasahoz, melynek mélysége 13,272 m, belvilaganak dtmérGje 1,527 m,
ha a fal vastagsaga egy tégla szélességével egyenls s a hasznalt téglak hossza 0,215 m, szélessége 0,107 m, vastagsaga
0,065 m.

Szatmdr. Kir. kath. fégymn.

Valamely, férfiakbol, n6kbdl és gyermekekbdl allo 30 tagi asztaltarsasag 60 frtot koltott; hany férfi, hany né és
hany gyermek volt a tarsasdgban, ha a koltségbdl mindenik férfira 4 frt, mindenik nére 2 frt s mindenik gyermekre 50
kr. esik?

Valamely haromszog teriilete 108132 m?, két szogének dsszege 105°12'14”; ugyanazon két szog kiilonbsége 5°14'32";
mily nagy a szoban forgo két szogpont egymastol valo tavola?
Szatmdr-Németi. Ev. ref. fogymn.

Megfejtends a kovetkezd egyenlet:

6x° — 41z* + 972 — 9722 + 412 — 6 = 0.

378. Egy haromszognek szdgei: a = 74°15'46”, 8 = 36°9'24”, v = 69°34’50”, a haromszog koré irt kérnek sugara
r = 2 dm; kérdés, mily nagy azon haromszognek a teriilete, melyet a csicspontokon a kérhoz hizott érint6k alkotnak?
Szeged. Vidrosi fogymmnasium.

Valamely gyermek szdmara 6000 frtot oly kikotéssel helyeznek el, hogy a letett Gsszegnek kamataibol az els6 kilencz
évben a gyermek minden év elején bizonyos jaradékot, a masodik kilencz évben pedig az eddig hizott évi jaradéknak
kétszeresét kapja. Mennyi lehet ezen jaradék (a), illetve (2a), ha a letett tGke 5 %-tel, a kiadott jaradékok pedig 6 %-tel
szamittatnak és 18 év milva a lett t6ke visszakoveteltetik.

379. Készittessék valamely gébmbon a f6kor teriiletének harmadrészével egyenld nagysigu metszet, a metszési
foliiletre pedig allittassék oly kip, melynek csticsa a gémb kiozepébe esik; ha a kup térfogata 480 m?, mily nagy leend
a gomb sugara?

Szeged. Allami foredliskola.

1
Mennyit kell minden év végével egy 3000 frtbol allé t6kéhez csatolni, hogy az 45% kamatlab mellett 8 év alatt
megkétszereztessék?

Egy 1 cm magassagt hengeres korongot négy czikkbdl kell osszeallitani; ezekbdl az egyik réz, a melynek fajsalya
8,7, a mésik eziist, a melynek fajsiulya 10, 5, a harmadik arany, a melynek fajstalya 19, 2, a negyedik platina, a melynek
fajsulya 21. Mindegyik czikknek silya egy-egy kilogramm. Mekkoranak kell venni a korong sugarat, és a négy czikk
mindegyikének kozépponti szogét?

Szentes. Kdzségi fogymn.

Ha a kitba ejtett kének a fenékhez valo tit6dését az elejtés pillanatatol szamitott 4 mésodpercz miulva halljuk meg:
mily mély a kut, ha a gyorsulast g = 9,81 méternek s a hang sebességét ¢ = 332, 25 méternek vessziik?



Egy szabélyos, nyolczoldala oszlopalaku eziist doboz vizmedenczébe téve, barmely irdnyban forditva, félig viz ala
meriil, ha a doboz alapéle 2,5 cm, az oldaléle 7,12 cm, mekkora az eziist doboz stulya?
Székely-Udvarhely. Rom. kath. fégymn.
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Ki kell szamitani azon gémb sugarat, melynek felilletén egy 132 m? teriiletd gdmbharomszog van, melynek szogei
koziil o = 56°, B =72°, v=92°.
Székely-Udvarhely. Ev. ref. kollegium.

Vr+y=38
(x +y) -3z = 331776.

Valamely egyenes korkap oldalanak hajlasa a tengelyhez 25°40'35" ) az alapkor keriilete 84,9 cm. Mekkora a kup
foliilete, kobtartalma és silya, ha a test fajstulya 7,5 g? )
Székely-Udvarhely. Allami foredliskola.

Egy fiiggélyesen folfele 16tt golyd 80" mulva esik a foldre. Mekkora utat tesz ezen golyd az elsé masodperczben
folfelé és mekkora magassagot ér el; feltéve, hogy a visszaess golyo a visszaesés elsé méasodpercze alatt 4,9 métert esik
s minden kovetkezd méasodperczben 9, 8 méterrel tobbet, mint a koézvetlen megel6zében.

322 — 87z + 612 =0

egyenletnek gydkei adjak egy haromszognek a és b oldalait méterekben s a kozottiik levs szog 71°28'40”. Mekkordk
ezen haromszog oldalai és szbgei, mekkora a teriilete s mekkora az ezen haromszogbe irhat6é kornek a sugara?
Székesfehérvdr. Ciszt.-rendi kath. fégymn.

380. Valaki 100 szivart vesz 1 forintért. A szivarok kozott vannak fél krajczarosak, 3 krajczarosak és 10 krajcza-
rosak. Hany szivart vehet minden fajtabol?

Valamely haromszog teriiletének reciprok értéke a magassig vonalakban kifejezve:

= oo (o) (o) )
- = sfls——)(s—— (s - —
t mi mo ms
Mekkora a haromszog teriilete, ha m; = 64,16 m, my = 56,48 m, ms = 42,27 m? )
Székesfehérvar. Allami foredliskola.

Valaki egy iskolanak 15000 frtot hagyomanyoz oly médon, hogy csak akkor lehet az Osszes kamatot Osztondijakra
forditani, mikor a hagyomanyozott 6sszeg 60000 frtra névekedett. Hany év mulva fog ez bekovetkezni, hogy ha addig
évenkint utolagosan csak 245 forintot forditottak dsztondijakra s ha a hagyomanyozott dsszeg 5% mellett gyiimolcsoz-
tetik egész évi tGkésitéssel?

Két hajorol az elsiitott agya hangja egy, a parton levs ponthoz 4,5”, illetSleg 8” alatt érkezett. Mily messze van a
két hajo egymastol, ha az emlitett pontbdl tavolsaguk 38°12'46"-nyi szog alatt latszik s ha a hang terjedési sebessége
333 m-nek vétetik mp-kint?

Szolnok. Allami fégymnasium.

Hérom szam Gsszege 47. Ha a masodikat osztjuk az els6vel, hdnyadosul 1-et és maradékul is 1-et kapunk; ha pedig
a harmadikat osztjuk a masodikkal, akkor a hanyados: 1, a maradék: 3. Keressiik e harom szamot.

Egy egyenlSszart haromszog alapja 30,5 cm; az alap mellett fekvd szogek egyike 40°40'20”; meghatarozandok a
hidnyzo6 alkatrészek és a teriilet.
Szombathely. Kir. kath. fégymn.

1
Egy varos fél millio frt-ot vesz fol torlesztésre 4 — % 1 évi kamatositas mellett. Hany év alatt torleszti adossagat,
ha 124.500 frt évi jovedelmének 33 szazalékit forditja minden év végével addssaga torlesztésére?

Valamely egyenes kip alapjanak sugara egyenlS oly gdmb sugaraval, melynek térfogata 882,36 dm?®, oldalanak
hajlasi szdge 65°21’30”. Meghatarozandé a kap alapjanak sugara, magassaga és silya, ha anyaganak fajsilya 0, 5.



Temesvar. Rom. kath. fogymn.

Kifejtendsk v62 és v1+ a. -a) Gyokfejtés altal az els6 5 tizedes tOrtszamig, a masodik 4 tagig. -b) Az els6
logarithmusokkal. -c) Mindkett6 Newton kéttagt elmélete altal.

Egy voros rézbdl késziil csonka kup alaku iist alapjanak atmérgje 4, 2 dm, fels6 lapjanak atmérGje 2,4 dm, oldaldnak
hossza 6,5 dm, a fenék és oldal altal képezett szog 120°30'37”. Hany liter vizzel telik meg az edény? és mennyibe keriilt,
ha minden m?2-ért 9, 50 frtot szamitottak?

Temesvdr. Allami foredliskola.

Mekkora 6sszeget kell 20 éven 4t minden év elején t&késitenem, hogy magamnak a kovetkezd 20 évre 1700 korona

1
jaradékot biztositsak, ha pénzem 4 3 %-ra kamattSkésittetik s az évi jaradék minden év végén fizettetik ki?

Valamely rhomboid atléi a és b s az altaluk bezart ¢ szdg adatabol szamittassék ki a teriilet, ha a = 8 dm, b =11
dm és o = 78°26'45".
Ujvidék. Kir. kath. magyar fégymn.

381. Valamely trapézban a két parhuzamos oldal koziil a nagyobbik 3 m-rel hosszabb, mint a révidebb; a magassag
a két parhuzamos szamtani kozép arédnyosa; mekkora a két parhuzamos oldal és a magassag, ha a trapéz teriilete
7,75 m?-rel kevesebb, mint a révidebb parhuzamos folott alakitott négyzet kétszerese?

Egy hengeralakt edény fenekének keriilete 25, 12 cm; benne 12 cm magas a viz; beletesznek egy jéggdmbdt, melynek
legnagyobb kore 18,85 cm s benne hagyjak, mig megomlik. Mily magasan fog allani a viz, ha a jég fajsilya 0,9 gr?
Ungvdr. Kir. kath. fégymnasium.

1612 frtot tobb személy kozott osztanak ki, és pedig tgy, hogy minden személy 3 frttal tobbet kap; az utolso
személynek 97 frt jut; mennyit kap az els6 s hany személy kozott tortént a felosztas?

Milyen téavolsagban fekszik: x1, y1, pont y = ax + b egyenestsl? Feltéve most, hogy az egyenes zo = 7, yo = 3 és
x3 = b, y3 = 4 pontokon athalad, mi lesz az x — 1 = 2, y; = —6 pont tavolsaga az egyenestsl?
Versecz. Allami féredliskola.

Meghatarozando, hogy e kifejezés 2x + /13 — 422, x-nek mely értéke mellett bir maximummal? s melyik e maxi-
mum?

Egy 6rtoronybol, melynek magassaga (m) 55,8 m, a talppontjaval vizszintes vonalban két pont lathato kovetkezs
mélyedési szogek alatt: o = 40°8'27" és B = 26°3548"; mily tavol van e két pont egymastol?

Veszprém. Kath. fogymn.
2 fr 1 fy\
3Vy 2Vz

Egy egyenes csonka kup kobtartalma v = 981,3573 m®, magassaga m = 8,5 m, az oldal és alap hajlasszoge
a = 70°33'36"; mekkorak az alapok sugarai?

hatvany értéke keresendd.

Zilah. Ev. ref. fégymn.

Rendeztessék és fejtessék meg ezen egyenlet:

622 + 13 + 152 1

52(222 —1)—6 22

Egy haromszog teriilete 715 m?, egyik oldala a = 53,4 m, egyik szoge v = 38°47'30”. Fejtessék meg ezen haromszog.
Zombor. Allami fégymnasium.



